



Znanstveno vijeće za državnu upravu, pravosuđe i vladavinu prava

Broj: 10-164/1-2019.

Zagreb, 9. siječnja 2019.

Poštovani,

Znanstveno vijeće HAZU za državnu upravu, pravosuđe i vladavinu prava nastavlja sa znanstvenom obradom aktualnih društvenih tema u nas. Javno bilježništvo u posljednjim je desetljećima postalo dobro prihvaćena javna služba, nezaobilazna u svakodnevnom životu građana i djelovanju pravnih osoba. Nakon ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju izloženo je sve većim izazovima koje donose promjene u europskoj pravnoj stečevini i činjenice da radnje koje se poduzimaju zahlijevaju i primjenu prava država članica, a relevantne su na cijelom području Unije i izvan njega. Trend digitalizacije pravnih postupaka, vođenje Upisnika oporuka, Registra zadužnica i bjanko zadužnica te Registra anticipiranih naredbi i punomoći, zatim djelovanje javnih bilježnika kao povjerenika suda u ostavinskim postupcima, potreba uvođenja e-ovrhe, korištenje e-Tvrtke, elektroničkog osnivanja trgovačkih društava, elektronički upis u zemljišne knjige i sastavljanje javnih isprava čine digitalizaciju javnobilježničkog djelovanja posebnim izazovom. U vezi s time postavljaju se brojna pitanja koja bi trebalo raspraviti, primjerice u pogledu pravne sigurnosti, sigurnog identificiranja sudionika u postupanju i ulogi pravnih profesionalaca koju ne bi trebalo zanemariti jer su u najmanju ruku upitna nastojanja da ih se digitalizacijom postupanja iz toga isključi. Treba imati na umu da je djelovanje javnih bilježnika jedno od mjerila za stjecanje dojma o ugledu Republike Hrvatske u Europskoj uniji i izvan nje. Novi uvjeti za njihovo djelovanje zahtijevaju temeljitu raspravu i odgovore na pitanja u vezi s time kako bi se izbjegle moguće greške u pravnom uređenju izloženom promjenama koje ne bi smjele biti brzoplete. O tome treba čuti mišljenja znanstvenika i istaknutih praktičara.

U tom cilju Znanstveno vijeće poziva Vas na

OKRUGLI STOL
Javni bilježnici u europskom kontekstu

koji će se održati u srijedu, 23. siječnja 2019. u velikoj dvorani palače Akademije u Zagrebu, Zrinski trg 11, s početkom u 10 sati

Rasprava će se voditi na temelju uvodnih izlaganja kojih Vam popis dostavljamo u prilogu. Uvodna izlaganja i rasprava snimat će se i nakon autorizacije objaviti u 49. knjizi nakladničkog niza Znanstvenog vijeća *Modernizacija prava*. Bilo bi nam drago da svojim sudjelovanjem na okruglom stolu pridonosete temeljitoj znanstvenoj raspravi uvodno spomenute prvorazredne društvene teme i tako pomognete da se o njoj zauzme znanstveno utemeljeni stav.

S poštovanjem,

Predsjednik
Znanstvenog vijeća
Akademik Jakša Barbić



OKRUGLI STOL

JAVNI BILJEŽNICI U EUROPSKOM KONTEKSTU

Uvodna izlaganja

Izv. prof. dr. sc. Aleksandra Maganić, Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu:
Anticipirane naredbe u hrvatskom pravnom sustavu

Damir Kontrec, predsjednik Građanskog odjela Vrhovnog suda RH:
Izvanparnični postupci i javni bilježnici

Professor emeritus Mihajlo Dika, Sveučilište u Zagrebu, Pravni fakultet u Zagrebu:
Javno bilježništvo u Republici Hrvatskoj – stanje i perspektive

Ljiljana Vodopija Čengić, javna bilježnica u Zagrebu:
Uredba EU o nasljeđivanju

Mr. sc. Damir Kaufman, glavni tajnik u Ministarstvu gospodarstva, poduzetništva i obrta RH:
Jedinstveni informacijski sustav za pokretanje poslovanja (START)

Alexander Winkler, Austrijska javnobilježnička komora:
Elektronički javnobilježnički oblik prema austrijskom pravu